

2016年5月23日 周一

zjgrxw@163.com

电话:88915547

责任编辑:

张戈

政策园地

中华全国总工会办公厅 关于推进通过法定途径 分类处理职工信访投诉 请求清单

(接上期)

五、企业管理类问题

企业民主管理主要诉求:执行职工代表大会制度及实行厂务公开情况,职工董事、职工监事制度执行情况,职工知情权、参与权、表达权、监督权等民主权利的行使和落实等。

解决途径:职工通过民主选举,组成职工代表大会,在企业内部行使民主管理权力。企业工会是职工代表大会的工作机构,负责职工代表大会的日常工作。企业行政是实行厂务公开的主体,企业实行厂务公开要在企业党委领导下进行。职工董事、职工监事经职工代表大会民主选举产生,对职工代表大会负责。

依据:《中华人民共和国工会法》《中华人民共和国全民所有制工业企业法》《中华人民共和国劳动法》《中华人民共和国公司法》《中华人民共和国企业破产法》《中华人民共和国劳动合同法》《企业民主管理规定》《全民所有制工业企业职工代表大会条例》《国有企业监事会暂行条例》《中共中央办公厅、国务院办公厅关于在国有企业、集体企业及其控股企业深入实行厂务公开制度的通知》《中华全国总工会关于进一步加强非公有制企业职工民主管理工作的通知》《国资委党委国资委关于建立和完善中央企业职工代表大会制度的指导意见》《中华全国总工会关于进一步推行职工董事、职工监事制度的意见》《中华全国总工会办公厅关于规范召开企业职工代表大会的意见》。

(未完待续)

借口超期寄存—— KTV没收顾客的酒,违法!

通讯员孙建新、黄庆国报道 明明是自己花钱买的啤酒,因为未消费完就按店方要求寄存在店内,谁知事后取酒时店方却告知因为超过寄存期限,啤酒已被没收,拒绝交还。对此结果消费者王先生实在是难以接受。

据悉,3个月前的一天晚上,湖州市长兴县雉城镇消费者王先生和几个朋友在一家量贩式KTV唱歌,其间购买了几箱啤酒助兴,结束时还有50瓶啤酒未消费完,因为KTV已卖出的啤酒不能退还,于是王先生按服务员的建议将啤酒寄存在KTV,在清点后店方交给王先生一份存酒卡作为存酒凭证。近日,王先生再次前往该KTV消费时,店方告知王先生寄存在店内的啤酒已超过寄存期限,按店方规定该啤酒已被没收,王先生不能再要求取回存酒。

对此王先生十分恼火:“明明是我出了钱买的酒,凭什么说没收就沒收了?KTV有什么权力没收我的啤酒?”几经交涉,KTV工作人员只声明这是店方的规定,对王先生的诉求不予理睬。无奈之下王先生只好拨打当地市场监管局12315消费者的举报电话热线进行投诉。

好端端的寄存啤酒怎么会被没收了?受理了王先生投诉后来到现场的长兴县市场监管局执法人员在王先生提供的存酒卡上看到,在该卡的背面,除了载明寄存酒类的酒名、数量、日期等信息外,还印着几条“温馨提示”,“洋酒存

工业企业法》《中华人民共和国劳动法》《中华人民共和国公司法》《中华人民共和国企业破产法》《中华人民共和国劳动合同法》《企业民主管理规定》《全民所有制工业企业职工代表大会条例》《国有企业监事会暂行条例》《中共中央办公厅、国务院办公厅关于在国有企业、集体企业及其控股企业深入实行厂务公开制度的通知》《中华全国总工会关于进一步加强非公有制企业职工民主管理工作的通知》《国资委党委国资委关于建立和完善中央企业职工代表大会制度的指导意见》《中华全国总工会关于进一步推行职工董事、职工监事制度的意见》《中华全国总工会办公厅关于规范召开企业职工代表大会的意见》。

(未完待续)

借口超期寄存—— KTV没收顾客的酒,违法!

通讯员孙建新、黄庆国报道 明明是自己花钱买的啤酒,因为未消费完就按店方要求寄存在店内,谁知事后取酒时店方却告知因为超过寄存期限,啤酒已被没收,拒绝交还。对此结果消费者王先生实在是难以接受。

据悉,3个月前的一天晚上,湖州市长兴县雉城镇消费者王先生和几个朋友在一家量贩式KTV唱歌,其间购买了几箱啤酒助兴,结束时还有50瓶啤酒未消费完,因为KTV已卖出的啤酒不能退还,于是王先生按服务员的建议将啤酒寄存在KTV,在清点后店方交给王先生一份存酒卡作为存酒凭证。近日,王先生再次前往该KTV消费时,店方告知王先生寄存在店内的啤酒已超过寄存期限,按店方规定该啤酒已被没收,王先生不能再要求取回存酒。

对此王先生十分恼火:“明明是我出了钱买的酒,凭什么说没收就沒收了?KTV有什么权力没收我的啤酒?”几经交涉,KTV工作人员只声明这是店方的规定,对王先生的诉求不予理睬。无奈之下王先生只好拨打当地市场监管局12315消费者的举报电话热线进行投诉。

好端端的寄存啤酒怎么会被没收了?受理了王先生投诉后来到现场的长兴县市场监管局执法人员在王先生提供的存酒卡上看到,在该卡的背面,除了载明寄存酒类的酒名、数量、日期等信息外,还印着几条“温馨提示”,“洋酒存

历时一年两个月,历经三次开庭审理裁决如下: “环艺照明”支付违约金等447万元

《60余名工人的150万欠薪何日可得?》追踪报道

本报讯 记者孟万成报道 1月18日本报1版“之江聚焦”栏目刊发了《60余名工人的150万欠薪何日可得?》一文,报道了浙江德胜新能源科技股份有限公司(以下简称德胜科技公司)因企业之间联保导致资金链断裂,加之银行抽贷陷入困境,濒临破产,从而导致60多名员工被欠薪150余万元。记者在接到被欠薪员工要求帮助讨回血汗钱的电话后前往金华市采访后获知:德胜科技公司在催促浙江环艺电力照明工程

有限公司(以下简称环艺照明公司)偿还拖欠的工程款500余万元,以便使其还清欠薪。无果后,遂于去年2月向金华仲裁委员会提出仲裁申请。

日前,员工们致电本报报告知:仲裁结果终于下来了,公司已向法院申请强制执行,感谢“工报记者助您追薪”栏目再三出击。

据了解,金华仲裁委就此买卖合同纠纷案分别在2015年7月24日、12月22日和2016年3月11日进行了三次不公开开庭审

理,并于2016年3月4日对供货清单进行了核对。

由于此案久拖未决,被欠薪员工反应强烈,数次到仲裁委“讨说法”。4月5日,德胜科技公司又向仲裁委递交了“请求贵会尽快裁决,让我公司给工人有个交代,工人在等米下锅,有了裁决结果,我公司就可通过其他法律途径,解决工人工资问题”的申请报告,并抄告本报,希望能再助一臂之力。

随后,记者受命再度赴婺。4月8日上午,记者在位于金华市区丽景国际商务大厦六楼的金华仲

裁委见到了曾俊(河南商城人)、唐钰云(贵州遵义人)、陈志华(河南商丘人)、曾蒙英(安徽临泉人)、盛桂芬(华人)等13名德胜科技公司被欠薪员工,他们当天集体赶赴金华仲裁委询问几时能出结果。曾俊对记者说:“欠薪两年,我们腿都跑细了,如指望这点钱活,早饿死了!”唐钰云向记者哭诉:此前,已来过仲裁委三次,不知仲裁何时能有结果。

4月18日上午,德胜科技公司终于拿到了金华仲裁委作出的“裁决书”。该“裁决书”裁决如下:被申请人环艺照明公司在本裁决生

效十日内向申请人德胜科技公司支付货款359.6万元;由环艺照明公司从2015年2月11日起以359.6万元为基数按每日万分之五至实际履行支付该货款之日起,计算并支付违约金给德胜科技公司(87万元);驳回反请求人环艺照明公司在本案中的仲裁申请。

德胜科技公司总经理王泓告诉记者,仲裁下来后,环艺照明公司拒不执行,其公司已向法院申请强制执行,结果可期。他再三感谢本报仗义之举,希望能继续关注,直至工人们的欠薪全部还清,让他心安。

“一走”岂能“了之”? 逃匿老板拒付工资报酬终获罪

见习记者胡翀 通讯员童法报道

如今找份工作都不太容易,辛辛苦苦打工,就为了赚那点辛苦钱,但要是摊上这么个老板——干活有份,要钱没有,这该怎么办?近日,桐乡濮院一家羊毛衫厂的20多位职工,拿起法律武器将欠薪不付的老板送上被告席,通过实际行动,为广大职工如何依法维权上了一堂生动的法制教育课。

被告席上站着的何某,今年30岁。早前因为抢劫吃了官司,6

年前才出狱。几经辗转的何某逐渐步入而立之年,既想好好做人,又想劳动致富,去年10月份,他在濮院开了一家作坊专门加工羊毛衫。可经营不到2个月,就做不下去了。20多名工人就想着找何某讨要劳动报酬,可找上门的时候,发现何某已经不见了。工人们拿不到原属于自己的辛苦钱,只能报警。警方介入后,发现何某逃回了老家,最后被抓回来,因为拒不支付工资,被送上了法庭。

何某在庭上为自己辩解说,部门背了8万块钱的黑账,货交了,产品质量不合格,货款结不到,让他损失惨重,所以工人的工资也发不出。法庭上,公诉人指控何某拖欠20多名工人的工资,共计23.1万余元。可就在逃回老家前几天,他还收到过一笔10万元左右的货款。当被问及这笔货款去哪里了?何某解释说这笔货款是之前开厂跟几个人借的,已经把钱陆续还给了他们。何某说

这几天他也陆续打了一部分钱给工人支付工资,并承诺会根据自己的能力慢慢将拖欠的工资支付给工人们。

因何某以逃匿的方法逃避支付劳动者的劳动报酬,经相关部门责令支付仍不支付,构成拒不支付劳动报酬罪,桐乡法院一审开庭,判处其有期徒刑一年,并处罚金3万元。

这里,还是要提醒广大的企业业主,工人的工钱不能拖欠,相关

法律规定,以转移财产、逃匿等方法逃避支付劳动者的劳动报酬或者有能力支付而不支付劳动者的劳动报酬,数额较大,经政府有关部门责令支付仍不支付的行为就是拒不支付劳动报酬罪,这里的数额较大是指:拒不支付一名劳动者三个月以上的劳动报酬且数额在五千元至二万元以上或者拒不支付十名以上劳动者的劳动报酬且数额累计在三万元至十万元以上。

《杭州“季淘”究竟是个什么“东东”?》追踪报道

省通信管理局认定 “季淘”仅需备案

记者羊荣江报道 本报1月25日维权版报道了来自全国各地的多名投诉人反映被杭州季淘电子商务有限公司(以下简称杭州季淘)收取3000元至1.98万元的押金后,却要扣除每月1800元到2000元不等的服务费的遭遇。但经记者采访,公安机关和市场监督管理部门认为是经济合同纠纷。

参照《互联网信息服务管理办法》,2月1日,记者在维权版又刊发了《只有ICP备案证书,却以押金名义收钱 非经营性网站如此收费合不合理?》的追踪报道。该报道引起了省通信管理局的高度重视。

省通信管理局工作人员看到报道后,约谈了杭州季淘的负责人了解情况,并实地对公司进行了调查,该局在作出认定前,向工业和信息化部做了请示和汇报。

近日,省通信管理局认定网站“www.sijitao8.com”仅需要备案,不需要取得增值电信业务经营许可证。

省通信管理局是这样认定的:根据《中华人民共和国电信条例》(国务院令第291号)相关规定,经营电信业务,必须依照《条例》规定取得国务院信息产业主管部门或者省、自治区、直辖市电信管理机构颁发的电信业务经营许可证。电信业务分类的具体划分在《条例》所附的《电信业务分类目录》中列出。

网站“www.sijitao8.com”属于杭州季淘电子商务有限公司自行采购商品自行发布信息自行销售,不属于《中华人民共和国电信条例》(国务院令第291号)附件《电信业务分类目录(2015年版)》中的增值电信业务,不属于《互联网信息服务管理办法》(国务院令第292号)的经营性互联网信息服务。

依据工业和信息化部相关文件以及《电信业务分类目录》有关定义,企业利用自身网络平台直接从事商品销售的,不论自行生产还是第三方生产,应向电信主管部门备案。网站“www.sijitao8.com”仅需要备案,不需要取得增值电信业务经营许可证。

为再次确认公安部门的态度,记者联系上了杭州江干区公安分局经侦大队的郭警官。

在看了记者转交的投诉材料后,郭警官表示类似的案件他们辖区此前已碰到多起,他们没有立案侦查,主要是投诉双方曾签过合同,而且被投诉方也履行了一些合同义务,所以应属经济合同纠纷。如投诉者一定要报案当然可以,但很可能不会予以立案侦查。

昨日,记者试图联系此前联系过的杭州季淘股东夏海峰,了解一下该公司对投诉者的处理态度,连续打了多通电话都是无人接听。

目前,本报接到对杭州季淘的投诉有13起,涉及金额10多万元,地域分布广东、山东、广西、云南、四川、新疆、福建、江西、浙江等。法律人士建议投诉者可以通过民事诉讼渠道追回损失。



羊大哥
帮你忙

杭州江干人社局“三招”发力

为农民工兄弟增添安全感幸福感归属感

通讯员唐学基 见习记者何悦报

道 近年来,外地来杭的建筑业务工者比重逐渐增大,成为了城市建设的主力军。为了更好地保障、服务农民工,杭州市江干区人社局摸索出了“好办法”,想出“三招”让农民工更有安全感,幸福感和归属感。

“隐患月排查制度”给农工平安

全感 “工地施工,难免会磕磕碰碰。现在在江干区干活,我很安心。”安徽籍打工者章师傅想起在无锡时的工伤维权经历,仍心有余悸。此前他因意外导致自己左脚被压骨裂,找公司要求工伤赔付,却因没签劳动合同无法缴纳工伤保险,处处犯难;后找相关部门处理,竟花了近一年时间才得以解决。如今,他一来江干工地干

活,公司就与他签了劳动合同,工伤保险也立即办理了。

章师傅的事情不是个案。江干区人社局在分析每年建筑施工企业产生的劳动纠纷案时,发现多起劳动纠纷难解决是因用工单位未与劳动者签署劳动合同造成。为此,该局建立“隐患月排查制度”,重点做好“三清”,即工地施工人员实名制人数清,有无签订劳动合同清,有无参加工伤保险清。凡检查出有问题的企业,责令限期整改。同时,人社局积极配合安监、住建等部门对农民工进行安全宣传及教育,对施工企业进行不定期安全生产检查,让农民工工作有踏实感。

实名制“一卡通”给农民工幸福感 每月6日中午,江干区新塘路某建设银行的服务窗口前,总能见到来自河南的打工者罗祥夫妇给家里汇钱。他们务工于杭州远红建筑公司,在江干工地打工三四年了。问及打工感触,罗师傅喜上眉梢:自从公司建立了实名制“一卡通”,工资是月月清。每到工资发放日,手机就有短信提示,一目了然,让他们这些外来务工者很放心。

此前,建筑业违法分包、层层转包的“顽疾”因诸多因素始终未有效根除,农民工讨薪纠纷居高不下。江干区人社局根据建筑施工企业一线员工都是外来务工者,人员流动大,台账管理混乱等情况,实施了劳动用工实名制和“一卡通”信息管理系统,有效改变了“以包代管”的用工模式。

该人社局在日常用工规范巡查中,指导建筑施工企业在用工前先行备案登记,做到“每人一卡,每天一记、每月一付”,实现对工人持证上岗、进出工地工时、工资发放等信息的实时监控。并将实名制签到卡绑定上银行信息,建立农民工工资专门支付账户制度,实行建设工程项目劳务费单独列入账户管理制度,推广由工程总承包企业直接委托银行按时代发农民工工资的办法,防止因层层拨付产生欠薪问题,确保建筑业农民工工资能按时足额发放。

“新市民之家”给农民工归属感 在充分保证给外来务工者带来安全感和幸福感的基础上,江干区人社局还致力于为他们营造“家”的感觉,联合了区工会、住建、民政等部门,与辖区建筑施工企业协调,大力倡导为农民工成立“新市民之家”。“新市民之家”根据企业用工人数、企业条件、工人不同需求而建立,设立有民工书屋、聊吧室、棋牌室、乒乓球室等,供农民工学习、运动、娱乐。此外,每年还为农民工安排了心理辅导和健康咨询,工地看电影,农民工夜校……还有各类技能比武大赛,让农民工工作有劲头,发展有奔头。

据统计,“新市民之家”在江干区建筑工地建立的普及率已达98%。

每年为建筑工地工人放电影1790余场次;开办各类培训班及讲座192场次;每年有200余名农民工获高级技工资格。

江山农商行: 爱心卡扶持农户二次创业

为帮助农户发展生产、增加收入,江山农商银行对低收入农户给予小额信贷支持,扶持对象可凭丰收爱心卡在3年内随用随贷,贷款利率按同期同档次贷款基准利率执行,不但利率低,而且还有政府贴息。爱心卡的发放有力地扶持了低收入农户成功创业,早日脱贫致富。

徐红英 毛可琼

营业执照遗失公告

本公司(杭州雅克比投资管理有限公司,注册号为330102000111534)不慎遗失由杭州市上城区市场监督管理局2013年09月10日核发的营业执

照副本,声明作废。

杭州启明房地产开发有限公司遗失开户许

可证,核准号为J3310033522601,开户银行:临安市农村信用合作联社青山信用社,声明作废。

淳安双丰制线有限公司遗失税务登记证正本,税号:330127662336144,声明作废。

杭州森鸣物业服务有限公司遗失杭州市工商行政管理局上城分局2014年04月08日核发的注册号为330102000120633营业执照副本,声明作废。

杭州凤凰工贸有限公司观音塘水果店遗失税务登记证正本,税号:330102728463083,声明作废。

杭州凤凰工贸有限公司南天门餐饮分公司遗失税务登记证正本,税号:330100728463067,声明作废。

富阳市环山除锈磨料有限公司遗失组织机构代码证正、副本,代码:77664587-7,遗失企业公章、财务专用章、合同专用章以及发票专用章各一枚,声明作废。

富阳市环山除锈磨料有限公司遗失杭州市工商行政管理局富阳分局2006年5月26日核发的注

册号/统一社会信用代码:3301832001050营业执照正、副本,声明作废。

临安市曙光商贸有限公司遗失机构信用代码证,号码:Q99330103157338510,声明作废。